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REVISTA PRESEI 

Cuprins:  

• Trecerea creselor in subordinea Ministerului Educatiei TREBUIE SA SE FACA FARA 

PIERDERI DE LOCURI DE MUNCA! 

• Lista actelor normative adoptate in sedinta de Guvern din 23 martie 2022 

• Ajutoare pentru persoane vulnerabile si companii. Ministrul Finantelor: Vor exista 

si masuri care sa creasca veniturile salariatilor, dar nu scaderi de taxe 

• Rata somajului a scazut usor in februarie. In ce categorie de varsta se incadreaza 

majoritatea celor fara un loc de munca 

• 2041 persoane angajate prin intermediul Agentiei Municipale pentru Ocuparea 

Fortei de Munca Bucuresti 

• Indicele ROBOR la 3 luni continua sa creasca si a ajuns la 4,55% 

• Baciu: Managementul imunizarii anti-COVID - transferat catre ministerele 

Sanatatii, Apararii si de Interne 

• Ministrul Transporturilor participa, joi, la conferinta ''Constructor in Romania'' 

• Care sunt tarile cu cel mai ridicat nivel de trai din UE in 2021. Unde se afla 

Romania fata de media europeana 

• Klaus Iohannis: NATO a aprobat grupul de lupta in Romania/ Grupul de lupta 

este un inceput foarte bun dar este nevoie de o consolidare mai puternica/ 

Romania nu este in pericol, romanii sunt in siguranta 

• Presedintele Iohannis si premierul Ciuca participa la summitul extraordinar al 

NATO. Editii speciale la TVR la 10.00 si 13.00 

• Presedintele Klaus Iohannis participa, joi si vineri, la reuniunea Consiliului 

European 
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• Trecerea creșelor în subordinea Ministerului Educației TREBUIE SĂ SE 

FACĂ FĂRĂ PIERDERI DE LOCURI DE MUNCĂ! 

Reprezentanții SANITAS s-au întâlnit marți, 22 martie 2022, cu domnul  Sorin Ion, 

secretar de stat în cadrul Ministerului Educației (M.E.), pentru a discuta modul în care 

sunt apărate drepturile personalului care lucrează în creșe în contextul trecerii acestor 

instituții în subordinea M.E. 

Reprezentanții SANITAS au solicitat ca transferul de autoritate să nu afecteze locurile de 

muncă și nivelul salariilor personalului medical,  medical auxiliar și nemedical din aceste 

instituții.  

Reprezentantul M.E. a precizat că Metodologia de organizare și funcționare a creșelor și 

a altor unități de educație timpurie antepreșcolară, în baza căreia se va face transferul 

creșelor, va fi aprobată în cel mai scurt timp și a dat asigurări că, în continuare, 

personalul medical și medical auxiliar va fi salarizat în  conformitate cu Anexa 2 din 

Legea 153/2017, ca și până în prezent. 

SANITAS va monitoriza cu atenție procesul de transfer astfel încât drepturile 

contractuale ale angajaților  să fie respectate; în acest sens, solicităm membrilor noștri 

de sindicat să păstreze permanent legătura cu liderii SANITAS din organizațiile de bază 

și județene pentru a semnala orice neregulă.  

Acolo unde există premisele pierderii unor posturi în urma procesului de transfer, 

reprezentanții SANITAS din teritoriu vor participa la procesul de negociere cu 

inspectoratele școlare județene, astfel încât locurile de muncă și nivelul salarizării 

membrilor SANITAS să nu fie afectate. 

Țineți aproape de sindicatul Sanitas! 

(Sursa: Federatia SANITAS) 

 

• Lista actelor normative adoptate în ședința de Guvern din 23 martie 

2022 

Guvernul Nicolae Ciucă a adoptat, miercuri, pe 23 martie 2022, următoarele 

acte normative:  
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I. PROIECTE DE LEGE 

1. PROIECT DE LEGE pentru modificarea şi completarea Legii nr. 126/2018 privind pieţele 

de instrumente financiare 

Proiectul de lege aprobat de Guvern transpune în legislaţia naţională prevederi ale mai 

multor directive europene. Este vorba despre Directiva (UE) 2019/2177 a Parlamentului 

European şi a Consiliului din 18 decembrie 2019 de modificare a Directivei 2009/138/CE 

privind accesul la activitate şi desfăşurarea activităţii de asigurare şi de reasigurare 

(Solvabilitate II), a Directivei 2014/65/UE privind pieţele instrumentelor financiare şi a 

Directivei (UE) 2015/849 privind prevenirea utilizării sistemului financiar în scopul spălării 

banilor sau finanţării terorismului. 

Proiectul a fost promovat de Ministerul Finanţelor, la iniţiativa Autorităţii de 

Supraveghere Financiară. 

2. PROIECT DE LEGE pentru modificarea şi completarea unor acte normative din 

domeniul fondurilor europene 

Actul normativ modifică şi completează prevederile Ordonanţei de urgenţă a Guvernului 

nr. 63/1999 cu privire la gestionarea fondurilor nerambursabile alocate României de 

către Comunitatea Europeană, precum şi a fondurilor de cofinanţare aferente acestora şi 

ale Ordonanţei de urgenţă a Guvernului nr. 64/2009 privind gestionarea financiară a 

instrumentelor structurale şi utilizarea acestora pentru obiectivul convergenţă. 

Astfel, sunt instituite măsuri care vor conduce la efectuarea de reglaje la nivelul 

bugetului de stat, ţinând cont de rolul si responsabilităţile fiecărui ordonator principal 

de credite stabilite în cadrul mecanismelor utilizării sumelor aferente fondului de 

indisponibilităţi temporare, atât pentru fondurile aferente programelor PHARE, ex-ISPA, 

SAPARD cât şi pentru programele aferente perioadei de programare 2007-2013. 

II. ORDONANŢE DE URGENŢĂ 

1. ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ privind stabilirea cadrului instituţional şi măsurile 

necesare pentru asigurarea aplicării directe a prevederilor Regulamentului (UE) nr. 

536/2014 al Parlamentului European şi al Consiliului din 16 aprilie 2014 privind studiile 

clinice intervenţionale cu medicamente de uz uman şi de abrogare a Directivei 

2001/20/CE, precum şi pentru modificarea unor acte normative 
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Actul normativ aprobat de Guvern stabileşte cadrul instituţional şi măsurile care permit 

aplicarea în România a Regulamentului european privind studiile clinice intervenţionale 

cu medicamente de uz uman. 

Regulamentul are ca scop uniformizarea procedurilor de autorizare şi desfăşurare a 

studiilor clinice în spaţiul european şi are o perioadă de tranziţie de punere în aplicare 

de 12 luni, până în luna ianuarie 2023. 

Conform documentului, Agenţia Naţională a Medicamentului şi a Dispozitivelor 

Medicale din România este desemnată autoritate competentă în domeniul studiilor 

clinice intervenţionale cu medicamente de uz uman şi care realizează analiza ştiinţifică în 

vederea autorizării studiului clinic. ANMDMR este desemnată punct de contact naţional 

pentru a facilita funcţionarea procedurilor din Regulament. 

De asemenea, se desemnează Comisia Naţională de Bioetică a Medicamentului şi a 

Dispozitivelor Medicale ca organism independent, fără personalitate juridică, care 

efectuează analiza etică şi emite avize pentru derularea studiilor clinice. 

În vederea obţinerii unei autorizaţii pentru desfăşurarea unui studiu clinic intervenţional 

în România sau pentru o modificare substanţială a unui studiu clinic intervenţional, 

sponsorul transmite, prin intermediul sistemului informatic Clinical Trial Information 

System, un dosar de cerere, în limba română, care conţine toate documentele şi 

informaţiile necesare. 

Actul normativ prevede şi sancţiuni pentru desfăşurarea pe teritoriul României a studiilor 

clinice intervenţionale neautorizate, în locuri inadecvate şi cu nerespectarea prevederilor 

privind transmiterea informaţiilor care trebuie să fie făcute publice prin intermediul 

bazei de date a Uniunii Europene. 

Aceste contravenţii se sancţionează cu amendă între 30.000 şi 75.000 lei care se aplică 

sponsorului sau investigatorului unui studiu clinic intervenţional. Sancţiunile pot prevede 

suspendarea desfăşurării studiului clinic până la remedierea deficienţelor constatate. 

Normele metodologice privind punerea în aplicare a prevederilor Regulamentului 

european se aprobă prin ordin al ministrului sănătăţii. 
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2. ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ privind unele măsuri pentru consolidarea capacităţii 

instituţionale şi administrative a Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării şi a 

Autorităţii pentru Digitalizarea României necesare implementării componentei C7 - 

Transformare Digitală din Planul Naţional de Redresare şi Rezilienţă precum şi alte 

categorii de măsuri 

Potrivit actului normativ, la nivelul Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării va fi 

înfiinţat Grupul Operativ pentru Implementarea şi Monitorizarea reformelor şi 

investiţiilor privind transformarea digitală a României (Task Force), care va funcţiona pe 

toată durata derulării PNRR al României. 

Grupul Operativ pentru Implementarea şi Monitorizarea reformelor şi investiţiilor privind 

transformarea digitală-Task Force va înlocui TaskForce-Unitate de management al 

programelor de transformare digitală. 

În cadrul acestui grup vor exista 17 posturi contractuale, în afara organigramei MCID. 

Pentru posturile din organigramă, vor fi selectaţi specialişti dintre care majoritatea vor 

deţine competenţe digitale avansate şi competenţe de management de proiect 

integrator în domeniul transformării digitale necesare realizării activităţilor şi proiectelor 

descrise în cadrul PNRR al României, componenta C7-Transformare Digitală. 

Cheltuielile cu salariile specialiştilor care îşi desfăşoară activitatea în cadrul acestui Grup 

vor fi suportate din contribuţia nerambursabile acordate României, potrivit Deciziei de 

punere in aplicare a Consiliului UE de aprobare a evaluării PNRR. 

Comunicatul Ministerului Cercetării, Inovării şi Digitalizării: https://bit.ly/3LbBerx 

3. ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ pentru modificarea unor acte normative 

Ordonanţa de urgenţă aprobată completează cadrul normativ referitor la mecanismele 

de sprijin şi asistenţă umanitară de către statul român cetăţenilor străini sau apatrizi 

aflaţi în situaţii deosebite, proveniţi din Ucraina. 

Astfel, persoanele fizice care găzduiesc cetăţeni străini sau apatrizi din zona conflictului 

armat din Ucraina vor beneficia şi de decontarea cheltuielilor cu cazarea în cuantum de 

50 de lei/zi/persoană găzduită în plus faţă de decontarea cheltuielilor cu hrana în 

valoare de 20 de lei/zi/persoana găzduită.  
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Decontarea se va realiza din bugetul inspectoratelor judeţene pentru situaţii de 

Urgenţă/Inspectoratului pentru Situaţii de Urgenţă Bucureşti-Ilfov, urmând ca 

mecanismul de decontare să fie stabilit prin hotărâre de Guvern. 

Sumele necesare pentru decontarea cheltuielilor se vor asigura din Fondul de rezervă 

bugetară la dispoziţia Guvernului. 

De asemenea, actul normativ vizează modificarea Legii nr. 273/2006 privind finanţele 

publice locale, cu modificările şi completările ulterioare, în sensul introducerii posibilităţii 

sprijinirii unităţilor administrativ-teritoriale din statele vecine care se confruntă cu 

dificultăţi în gestionarea afluxului de persoane care provin din zona conflictului armat. 

III. HOTĂRÂRI DE GUVERN 

1. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind declanşarea procedurilor de expropriere a tuturor 

imobilelor proprietate privată care constituie coridorul de expropriere al lucrării de 

utilitate publică de interes naţional ,,Amenajare intersecţie cu sens giratoriu între DN 7 şi 

DN 71 la Bâldana" 

Imobilele supuse exproprierii se află pe raza localităţii Tărtăşeşti, judeţul Dâmboviţa. 

Sumele individuale estimate de către expropriator, aferente despăgubirilor, sunt în 

cuantum de 182.600 lei şi reprezintă despăgubirile pentru un număr de 6 imobile, cu o 

suprafaţă de expropriat de 1.341 mp. 

Fondurile sunt alocate de la bugetul de stat, prin bugetul Ministerului Transporturilor. 

Sumele individuale destinate despăgubirilor au fost estimate de către expropriator, pe 

baza unui Raport de evaluare realizat de un expert evaluator autorizat ANEVAR. 

Procedurile de expropriere vor fi efectuate de către Compania Naţională de 

Administrare a Infrastructurii Rutiere - S.A., în calitate de expropriator în numele statului 

român. 

2. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind modificarea Hotărârii Guvernului nr. 245/2003 pentru 

aprobarea Regulamentului de aplicare a Ordonanţei Guvernului nr. 42/1997 privind 

transportul naval 

Actul normativ prevede prelungirea valabilităţii carnetului de marinar de la 2 la 

5 ani, condiţionat de valabilitatea avizului medical şi de cel psihologic.  
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Prin prelungirea valabilităţii carnetelor de marinar, navigatorii români vor putea rămâne 

la bordul aeronavelor mai mult timp, evitându-se astfel schimbarea lor cu alţi navigatori 

din alte state, unde valabilitatea carnetului de marinar este de până la 10 ani. 

În România există circa 30.000 de navigatori. 

3. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 

2022 al Regiei Autonome "Autoritatea Aeronautică Civilă Română", aflată sub 

autoritatea Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

4. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 

2022 al Companiei Naţionale "Administraţia Porturilor Maritime'"- S.A. Constanţa, aflată 

sub autoritatea Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

5. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 

2022 al Companiei Naţionale "Administraţia Porturilor Dunării Maritime" - S.A. Galaţi, 

aflată sub autoritatea Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

6. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 

2022 al Companiei Naţionale "Administraţia Porturilor Dunării Fluviale" - S.A. Giurgiu, 

aflată sub autoritatea Ministerului Transporturilor şi Infrastructurii 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

7. HOTĂRÂRE DE GUVERN pentru aprobarea modului de repartizare şi de utilizare a 

sumelor prevăzute la lit. a) şi b) din anexa nr. 3/13/02a la bugetul Secretariatului General 

al Guvernului, aprobat prin Legea bugetului de stat pe anul 2022 nr. 317/2021 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

8. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind aprobarea Metodologiei de elaborare, implementare, 

monitorizare, evaluare şi actualizare a strategiilor guvernamentale 
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Actul normativ adoptă o metodologie mai clară în ceea ce priveşte elaborarea, 

implementarea, evaluarea şi actualizarea strategiilor guvernamentale, precum şi 

clarificarea atribuţiilor instituţiilor/autorităţilor implicate, pentru asigurarea unei corelări 

între strategiile complementare, politicile instituţiilor şi alocările bugetare existente. 

În prezent, elaborarea strategiilor guvernamentale se face conform HG 870/2006, act 

normativ care nu oferă orientări explicite cu privire la procesul de coordonare 

instituţională, la modalitatea corelării strategiilor cu alte documente strategice sau cu 

bugetul de stat. 

De asemenea, schema logică a elaborări strategiilor nu reflectă modul în care acestea 

sunt integrate în activitatea ministerelor sau autorităţilor beneficiare şi nu oferă un cadru 

suficient de clar pentru monitorizarea îndeplinirii obiectivelor asumate. 

Aprobarea Hotărârii de Guvern reprezintă angajament asumat prin PNRR, cu termen 

trimestrul I 2022. 

9. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind actualizarea valorii de inventar a imobilului aflat în 

domeniul public al statului şi în administrarea Centrului Educativ Târgu Ocna din 

subordinea Administraţiei Naţionale a Penitenciarelor, precum şi trecerea acestuia din 

domeniul public în domeniul privat al statului, în vederea scoaterii din funcţiune şi 

demolări 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

10. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind actualizarea valorii de inventar şi modificarea datelor 

de identificare ale unor bunuri aflate în domeniul public al statului şi în administrarea 

Institutului Astronomic din subordinea Academiei Române 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

11. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind numirea preşedintelui Oficiului Naţional de 

Prevenire şi Combatere a Spălării Banilor 

Guvernul a aprobat, la propunerea Ministerului Finanţelor, numirea domnului Adrian 

Cucu în funcţia de preşedinte al Oficiului Naţional de Prevenire şi Combatere a Spălării 

Banilor, cu rang de secretar de stat, pentru un mandat de 4 ani. 
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Adrian Cucu, director general adjunct la Direcţia generală relaţii financiare internaţionale 

din cadrul Agenţiei Naţionale de Administrare Fiscală, este un specialist cu o vastă 

experienţă profesională şi managerială, inclusiv în funcţia de preşedinte al Oficiului 

Naţional de Prevenire şi Combatere a Spălării Banilor în perioadele 2010-2012 şi 1999-

2000. 

12. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 

2022 pentru Compania Naţională pentru Controlul Cazanelor, Instalaţiilor de Ridicat şi 

Recipientelor sub Presiune "CNCIR" S.A., aflată sub autoritatea Ministerului Energiei 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

13. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind înscrierea imobilului - teren în suprafaţă de 7.266 

mp, situat în municipiul Oradea, strada Universităţii nr. 1, judeţul Bihor, în inventarul 

centralizat al bunurilor din domeniul public al statului şi darea acestuia în administrarea 

Ministerului Educaţiei pentru Universitatea din Oradea 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

14. HOTĂRÂRE DE GUVERN pentru aprobarea bugetului de venituri şi cheltuieli pe anul 

2022 al Societăţii Compania Naţională de Investiţii "C.N.I."- SA aflată sub autoritatea 

Ministerului Dezvoltării, Lucrărilor Publice şi Administraţiei 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

15. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind modificarea şi completarea datelor de identificare a 

unui bun imobil aflat în domeniul public al statului şi în administrarea Teatrului Maghiar 

de Stat din Cluj-Napoca, precum şi pentru închirierea unor spaţii din acest bun imobil 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

16. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind înscrierea unui teren în inventarul centralizat al 

bunurilor din domeniul public al statului şi darea în administrarea Muzeului Naţional 

"George Enescu, precum şi pentru modificarea descrierii tehnice şi actualizarea valorii de 

inventar a unui bun imobil aflat în domeniul public al statului şi în administrarea 

Muzeului Naţional "George Enescu'' 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată.  
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17. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind aprobarea închirierii unei părţi din imobilul 1087 

aflat în domeniul public al statului şi în administrarea Ministerului Apărării Naţionale 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

18. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind scăderea unui bun imobil din inventarul centralizat 

al bunurilor din domeniul public al statului şi din administrarea Autorităţii Naţionale 

Fitosanitare din subordinea Ministerului Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, ca urmare a 

reconstituirii dreptului de proprietate pentru persoanele fizice îndreptăţite, în condiţiile 

legii 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

19. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind plata unei contribuţii financiare voluntare a 

României la bugetul Comunităţii Democraţiilor 

Prin Hotărârea de Guvern se aprobă plata contribuţiei voluntare a României la bugetul 

Comunităţii Democraţiilor (CoD), în limita echivalentului în lei a sumei de 100.000 de 

euro, în contextul prelungirii mandatului Preşedinţiei române a Comunităţii 

Democraţiilor cu un an, până în septembrie 2022. Plata contribuţiei financiare va fi 

suportată din bugetul Ministerului Afacerilor Externe pe anul 2022. 

Suma ar urma să reprezinte o contribuţie a României pentru finanţarea activităţii 

Secretariatului CoD, cu accent asupra proiectelor dedicate participării active a tinerilor 

lideri în viaţa publică şi la procesul decizional. 

20. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind înscrierea în inventarul centralizat al bunurilor din 

domeniul public al statului a zăcămintelor de apă minerală terapeutică din perimetrele 

BĂILE HERCULANE-ŞAPTE IZVOARE CALDE DREAPTA, judeţul Caraş-Severin, CRASNA, 

judeţul Sălaj, SĂRATA MONTEORU, judeţul BUZĂU şi POIANA CÂMPINA, judeţul 

Prahova 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

21. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind înscrierea în inventarul centralizat al bunurilor din 

domeniul public al statului a zăcământului de nisip şi pietriş din perimetrul SĂLĂTRUCU, 

judeţul Argeş 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată.  
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22. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind înscrierea în inventarul centralizat al bunurilor din 

domeniul public al statului a zăcământului de nămol terapeutic din perimetrul 

TECHIRGHIOL EST, judeţul Constanţa 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

23. HOTĂRÂRE DE GUVERN privind înscrierea în inventarul centralizat al bunurilor din 

domeniul public al statului a zăcământului de minereu de fier din perimetrul AMELIA, 

judeţul Caraş-Severin 

Hotărârea de Guvern a fost aprobată. 

IV. MEMORANDUMURI 

1. MEMORANDUM privind modificarea Acordului între Guvernul României şi Guvernul 

Republicii Serbia privind înfiinţarea unui punct de trecere a frontierei de stat româno-

sârbe între localităţile Otelec şi Srbsk Itebej 

Punctul de trecere va fi deschis pentru navigaţia pe apă, pietonal şi pentru biciclete, fiind 

amplasat între localităţile Otelec (România) şi Srbsk Itebej (Republica Serbia). 

Deschiderea punctului de trecere se va face după asigurarea condiţiilor de infrastructură 

necesare, în conformitate cu normele şi standardele aplicabile. 

V. INFORMĂRI 

1. INFORMARE privind stadiul implementării jalonului numărul 326 din PNRR - Toate 

zonele optime de destinaţie pentru organizaţiile de management al destinaţiei (OMD-

uri) din România au fost cartografiate 

Documentul prezintă stadiul implementării obiectivului din PNRR referitor la 

cartografierea destinaţiilor optime în cadrul cărora vor fi formate organizaţiile de 

management al destinaţiilor turistice. 

Cartografierea acestor destinaţii este primul Jalon (326) care trebuie îndeplinit de către 

Ministerul Antreprenorialului şi Turismului în vederea implementării reformei privind 

operaţionalizarea Organizaţiilor de Management al Destinaţiei (OMD), reformă care va 

consta în adoptarea unui cadru legislativ necesar funcţionării acestora şi elaborarea unui 

Plan de acţiune dedicat valorificării patrimoniului cultural în scopul creşterii 

competitivităţii sectorului turistic românesc.  
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Cartografierea zonelor de destinaţie a fost făcută în funcţie de capacitatea de a trage 

turişti, de potenţialul de dezvoltare a turismului, capacitatea de promovare a 

transformării socio-economice ecologice în zonele rurale şi defavorizate şi de potenţialul 

de a crea locuri de muncă. 

VI. PUNCTE DE VEDERE 

1. PUNCT DE VEDERE cu privire la 12 iniţiative legislative 

2. PUNCT DE VEDERE cu privire la 9 iniţiative legislative iniţiate de deputaţi sau senatori, 

aflate în procedură parlamentară, potrivit opiniilor exprimate de ministerele/instituţiile 

consultate 

VII. ANALIZE 

1. ANALIZA privind PROIECTUL DE ORDONANŢĂ DE URGENŢĂ A GUVERNULUI pentru 

modificarea unor acte normative 

(Sursa: stiripesurse.ro) 

 

• Ajutoare pentru persoane vulnerabile și companii. Ministrul 

Finanțelor: Vor exista și măsuri care să crească veniturile salariaților, 

dar nu scăderi de taxe 

Persoanele vulnerabile și companiile cărora le-au crescut costurile cu peste 15% vor 

primi sprijin de la stat în noua criză generată de conflictul din Ucraina. Ministrul 

Finanțelor a anunțat că 80% din banii cheltuiți pentru aceste ajutoare vor proveni din 

fonduri europene. Măsurile incluse în pachetul de sprijin vor fi detaliate săptămâna 

viitoare. 

Firmele afectate de crizele actuale vor putea primi ajutoare de stat nerambursabile cu o 

valoare cuprinsă între 35 de mii și 400 de mii de euro. 

Banii le vor permite să continue afacerile chiar dacă le-au crescut mult costurile din 

cauza prețurilor de pe piața energiei și combustibililor sau din alte cauze legate de 

conflictul din Ucraina.  
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Și populația va fi ajutată, dă asigurări ministrul Finanțelor, fără a preciza sub ce formă va 

veni sprijinul. 

S-a renunțat însă la varianta reducerii de taxe, deși șeful PNL propusese scăderea CAS cu 

5%, iar ministrul Finanțelor avansase varianta reducerii la jumătate a accizelor la 

carburanți. 

Adrian Câciu, Finanţelor Publice: Va veni noul pachet cu noul mix de politici publice care 

să se adreseze cetățenilor și companiilor pentru costurile crescute pe zona șocurilor 

petrecute pe lanțurile aprovizionare în special la combustibili și la alimente. Vor exista și 

măsuri care să crească veniturile salariaților, dar nu scăderi de taxe. Trebuie să vii cu un 

sprijin care să vină pe puterea de cumpărare gospodăriei, ținând cont de un coș mai 

mare, poate fi combustibil, alimentele. 

Inflația a ajuns deja la 8,5% în februarie în principal din cauza gazelor, combustibililor și 

alimentelor, iar analiștii economici spun că e de așteptat ca acceste scumpiri să se 

accentueze în perioada următoare. 

Dragoș Cabat, analist economic: Măsurile astea sunt unele populiste, de imagine. Chiar 

şi atunci când ne ascundem în spatele ideii că sunt fonduri europene. A da bani de la 

stat fiecăruia în mod egal nu e o OK. Dacă ajuţi, trebuie să ajuţi doar o parte din 

populaţie şi anume aceia cu venituri mici. Aruncatul banilor din elicopter, s-a văzut şi în 

pandemie, aduce costuri mai devreme sau mai târziu, care se răsfrâng tot asupra 

oamenilor. 

Potrivit Finanțelor, noul pachet de sprijin ar putea avea o valoare asemenatoare celui 

deja adoptat în primele luni ale anului, adică 3,4% din PIB. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 

• Rata șomajului a scăzut ușor în februarie. În ce categorie de vârstă se 

încadrează majoritatea celor fără un loc de muncă 

Numărul total de şomeri la finele lunii februarie 2022 a fost de 232.875  

Rata şomajului la nivel naţional a scăzut ușor, cu 0,01 puncte procentuale, în 

februarie față de luna precedentă, la 2,67%.  
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Față de aceeași perioadă a anului 2021, scăderea a fost de 0,69 puncte procentuale, 

potrivit datelor publicate miercuri, 23 martie, de Agenţia Naţională pentru Ocuparea 

Forţei de Muncă (ANOFM). 

Numărul total de şomeri la finele lunii februarie 2022 a fost de 232.875 de persoane, mai 

mic cu 1.197 de persoane faţă de cel înregistrat la finele lunii anterioare. 

Din totalul şomerilor înregistraţi, 51.651 au fost şomeri indemnizaţi şi 181.224 şomeri 

neindemnizaţi. Numărul şomerilor indemnizaţi a scăzut cu 5.771 persoane, iar numărul 

şomerilor neindemnizaţi a crescut cu 4.574 persoane faţă de luna precedentă. 

 

Pe medii de rezidenţă, numărul şomerilor la finele lunii februarie se prezintă astfel: 

67.712 şomeri provin din mediul urban şi 165.163 şomeri provin din mediul rural. 

Cei mai mulţi şomeri aveau între 40 - 49 de ani (60.100), urmaţi de cei cu vârstă între 50 

şi 55 ani (48.274), la polul opus aflându-se persoanele între 25 - 29 de ani (14.529). 

Cardul de masa este beneficiul extrasalarial preferat de angajatii din Romania. Ofera si tu 

echipei tale cardul de masa Up Dejun si vei avea o echipa mai motivata, in timp ce 

reduci cheltuielile companiei cu pana la 37%. Cere o oferta AICI! 

Referitor la structura şomajului după nivelul de instruire, şomerii fără studii şi cei cu nivel 

de instruire primar au o pondere însemnată în totalul şomerilor înregistraţi în evidenţele 

ANOFM (29,73%). 
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Şomerii cu nivel de instruire gimnazial reprezintă 31,64% din totalul şomerilor 

înregistraţi, iar cei cu studii universitare 4,81%. 

(Sursa: ziare.com) 

 

• 2041 persoane angajate prin intermediul Agenţiei Municipale pentru 

Ocuparea Forţei de Muncă Bucureşti 

Ca urmare a implementării  Programului Naţional de Ocupare a Forţei de Muncă, prin 

intermediul  AMOFM  Bucureşti, în primele doua luni ale anului 2022, au fost încadrate 

2041 persoane, din care 1110 sunt de sex feminin.  

Din totalul persoanelor ocupate în perioada  01.01-28.02.2022,  758  au  peste 45 de ani 

(peste 55 ani, 340),  702 au  vârsta  cuprinsă  între 35 și 45 de ani, 489 au  între 30-35 de 

ani, 63 au  între 25 și 30 de ani (din care 23 tineri NEETs), iar 29 sunt tineri sub 25 de ani 

(dintre care 20 tineri NEETs).    

Nivelul de pregătire al persoanelor pentru care a fost identificat un loc de muncă arată 

că cele mai multe au studii liceale 708,  studii profesionale 500, 490  fiind cu studii 

superioare. Din numărul total de persoane încadrate prin intermediul AMOFM Bucureşti, 

în perioada 01.01-28.02.2022,  692 (33,9 %) fac parte din categoria celor greu ocupabile.                                                                                                                                 

Precizăm că încadrarea într-o categorie de ocupabilitate se realizează ca urmare a 

activităţii de profilare a persoanelor înregistrate în evidenţele AMOFM Bucureşti. Pentru 

integrarea pe piaţa muncii, persoanele aflate în căutarea unui loc de muncă înregistrate 

în baza de date a agenţiei pentru ocuparea forţei de muncă, în a cărei rază au domiciliul 

sau reşedinţa, beneficiază de pachete personalizate de măsuri active prevăzute de Legea 

nr. 76/2002 privind sistemul asigurărilor pentru şomaj şi stimularea ocupării forţei de 

muncă, modificată şi completată ulterior.                                                                                                                                     

În perioada 01.01-28.02.2022, numărul persoanelor care au beneficiat de asistenţă 

pentru înregistrarea în evidenţă ca persoane în căutare de loc de muncă, în vederea 

asigurării protecţiei sociale privind acordarea indemnizaţiei de şomaj sau cuprinderea în 

măsuri active, a fost de 4159 persoane.                                                                                                                      
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Pentru mai multe informaţii despre activitatea AMOFM Bucureşti puteţi accesa site-ul 

instituţiei,  www.anofm.ro –  AMOFM Bucuresti.  

(Sursa: AGENŢIA MUNICIPALĂ PENTRU OCUPAREA FORŢEI DE MUNCĂ BUCUREŞTI) 

 

• Indicele ROBOR la 3 luni continuă să crească şi a ajuns la 4,55% 

Indicele ROBOR la 3 luni, folosit pentru calcularea dobânzilor variabile la creditele în lei 

contractate înainte de luna mai 2019, continuă să crească şi a ajuns ieri la 4,55%, faţă de 

4,53% cu o zi în urmă, arată datele publicate de BNR. Indicele a început anul 2022 la 

3,02%. În acelaşi timp, ROBOR la 6 luni, utilizat la calculul dobânzilor la creditele 

ipotecare în lei cu dobândă variabilă, a crescut miercuri la 4,65%, de la 4,64% marţi, în 

timp ce indicele ROBOR la 12 luni, care reprezintă rata dobânzii plătită la creditele în lei 

atrase de băncile comerciale de la alte bănci comerciale pentru o perioadă de 12 luni, a 

crescut la 4,72%, de la 4,69%.  Pentru creditele retail noi în lei din primăvara anului 2019 

a fost introdusă o nouă referinţă â indicele de referinţă trimestrial pentru creditele 

acordate consumatorilor â IRCC, care a înlocuit ROBOR. Nivelul calculat pentru T2/2022 

este de 1,17%.  

(Sursa: zf.ro) 

 

• Baciu: Managementul imunizării anti-COVID - transferat către 

ministerele Sănătăţii, Apărării şi de Interne 

Managementul activităţii de imunizare anti-SARS-CoV-2 va fi transferat de la 

Comitetului Naţional de Coordonare a Activităţilor privind Vaccinarea împotriva COVID-

19 către ministerele Sănătăţii, Apărării Naţionale şi Afacerilor Interne, a declarat joi, 

pentru AGERPRES, secretarul de stat în Ministerul Sănătăţii Andrei Baciu, care a precizat 

că perioada de tranziţie se va încheia în câteva săptămâni, având în vedere că acest 

proces este unul complex. 

 

"Activitatea de vaccinare nu se opreşte, acesta este lucrul cel mai important şi va fi 

transferată la nivel de management către Ministerul Sănătăţii, Ministerul 

Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne.  
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Activitatea de vaccinare va fi desfăşurată în aceleaşi condiţii de siguranţă şi de acces 

rapid şi simplu la medicii de familie pentru toţi cei care vor dori să se vaccineze. Până 

acum, toată activitatea de vaccinare era organizată şi gestionată de către CNCAV care şi-

a dovedit eficienţa în organizare. Vorbim de 67 de oameni. 67 de oameni au organizat 

întreagă această acţiune de amploare naţională, întreaga campanie de vaccinare pe 

parcursul celor 15 - 16 luni. De acum încolo, lucrurile vor fi continuate cu acelaşi 

profesionalism şi dedicare de către celelalte instituţii care au atribuţii în acest sens", a 

explicat Baciu. 

 

Activitatea CNCAV a presupus un volum foarte mare de muncă, a precizat el. "Vorbim de 

peste 12.000 de documente care au fost emise de către CNCAV. Cadrul, regulile pentru 

organizarea vaccinării - pentru acestea au fost emise aproximativ 330 de instrucţiuni", a 

indicat Andrei Baciu. 

 

Potrivit acestuia, Platforma RO Vaccinare va fi transferată către Ministerul Sănătăţii şi va 

continua să funcţioneze şi să furnizeze toate informaţiile legate de imunizarea anti-

COVID. 

 

"Se intră de la acţiune de tip campanie (...) către una clasică de vaccinare, cum este 

Programul naţional de imunizare desfăşurat de către Ministerul Sănătăţii. În momentul 

în care funcţiunea va fi transferată către celelalte instituţii şi transferul este complet şi 

final, atunci misiunea CNCAV a fost împlinită - aceea de a organiza acest mare efort 

logistic de depozitare, de vaccinare. Atunci nu mai are sensul să continue. Toată 

funcţiunile rămân în vigoare: vaccinarea, stocarea, logistica, transport, partea de 

informare cu site-ul, cu accesul la informaţii. (...) Se transferă către Ministerul Sănătăţii 

partea medicală, către unităţi ale Ministerului Apărării Naţionale partea de stocare", a 

menţionat secretarul de stat. 

 

Baciu a precizat că procesul de transferare a managementului activităţii de vaccinare 

anti-COVID de la CNCAV către cele trei ministere a început de câteva săptămâni. "Este 

un volum foarte mare de muncă. (...) Nu este un proces simplu. Suntem în curs de a face 

această tranziţie şi în următoarele săptămâni va fi finalizată", a adăugat el.  

(Sursa: Agerpres) 
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• Ministrul Transporturilor participă, joi, la conferinţa ''Constructor în 

România'' 

Ministrul Transporturilor şi Infrastructurii, Sorin Grindeanu, participă, joi, la conferinţa 

"Constructor în România", unde, împreună cu cei implicaţi în efortul de modernizare a 

infrastructurii româneşti - autorităţi şi reprezentanţi ai mediului de business - va încerca 

să identifice probleme şi să găsească soluţii viabile. 

"Ne vom concentra pe construcţia de autostrăzi, dar nu vom pierde din vedere nici 

starea infrastructurii feroviare, aeroportuare şi maritime. Vom afla care sunt obiectivele 

guvernanţilor şi vom vedea ce provocări întâmpină cele mai importante companii din 

sectorul construcţiilor", spun organizatorii. 

La eveniment vor mai participa Bogdan Mîndrescu - secretar de stat în Ministerul 

Transporturilor şi Infrastructurii, Cristian Pistol - director general CNAIR, Ion Simu-

Alexandru - director general CFR SA, Mariana Miclăuş - director general Metrorex, 

George Dorobanţu - director general CNAB. 

(Sursa: Agerpres) 

 

• Care sunt țările cu cel mai ridicat nivel de trai din UE în 2021. Unde se 

află România față de media europeană 

România s-a situat în 2021 în plutonul țărilor cu cea mai mică putere de cumpărare din 

Uniunea Europeană: 73% din media UE. 

În ciuda angajamentelor și programelor asumate de la Bruxelles cu privire la 

convergența nivelului de trai al europenilor, indiferent în ce țară trăiesc, există încă o 

mare diferență de nivel de trai între locuitori ai diferitelor țări membre ale blocului 

comunitar. 

Dincolo de convergența nominală, adică aducerea anumitor indicatori economici și 

financiari pe aceleași paliere, pentru toate țările din UE, convergența reală, ce vizează 

nivelul de trai al populației, rămâne o problemă departe de a fi rezolvată. 
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Bulgarii, cei mai săraci 

Astfel, Bulgaria s-a situat în 2021 pe cel mai jos loc din Uniunea Europeană în privința 

puterii de cumpărare a populației, în condițiile în care PIB/cap de locuitor, exprimat în 

standardele puterii de cumpărare – PPS, s-a situat la 55% din media europeană. 

La polul opus s-a aflat Luxemburgul, cu o putere de cumpărare de aproape trei ori mai 

mare decât media europeană, respectiv 277%, potrivit datelor estimative publicate de 

Eurostat, serviciul statistic al Comisiei Europene, cu privire la evoluția PIB și a 

standardelor puterii de cumpărare în țările membre ale blocului comunitar în 2021. 

România s-a situat în 2021 în plutonul țărilor cu cea mai mică putere de cumpărare din 

Uniunea Europeană: 73% din media UE. 

Scăderea abruptă a puterii de cumpărare în ultimul an în țara noastră a făcut factorii de 

decizie să lase în plan secundar declarațiile legate de o eventuală convergență reală a 

românilor cu media europeană. 

Sub noi se află Letonia – 71% din media UE, Croația – 70%, Slovacia – 68%, Grecia – 65% 

și Bulgaria – 55%, potrivit estimărilor Eurostat. 

Luxemburg și Irlanda, performerele 

Datele statistice arată diferențe substanțiale între nivelul de trai consemnat în țările 

membre ale Uniunii Europene. 

Cel mai ridicat nivel de trai a fost înregistrat în 2021 în țări precum Luxemburg – 177% 

peste medie și Irlanda – 121% peste media europeană. 

Țările care s-au situat peste media europeană sunt: Luxemburg – 277%, Irlanda – 221%, 

Danemarca – 133%, Olanda – 132%, Suedia – 123%, Belgia – 122%, Austria – 121%, 

Germania – 119%, Finalnda – 113% și Franța – 104%. 

Peste România, dar sub media europeană, au fost în 2021: Malta – 98%, Italia – 95%, 

Cehia – 92%, Slovenia – 90%, Cipru – 88%, Lituania – 88%, Estonia - 87, Spania - 84, 

Polonia – 77%, Ungaria – 76% și Portugalia – 74%. 

Trebuie precizat că standardul puterii de cumpărare, abreviat PPS, este o unitate 

monetară artificială.  
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Paritățile puterii de cumpărare 

Teoretic, un PPS poate cumpăra aceeași cantitate de bunuri și servicii în fiecare țară. PPS 

sunt obținute prin împărțirea agregatului economic al unei țări în moneda națională la 

PPP - paritățile sale de putere de cumpărare. 

Paritățile puterii de cumpărare, prescurtate ca PPP, sunt indicatori ai diferențelor de nivel 

de preț între țări. 

Paritățile puterii de cumpărare sunt obținute prin compararea nivelurilor prețurilor 

pentru un coș de bunuri și servicii comparabile care sunt selectate pentru a fi 

reprezentative pentru modelele de consum din diferitele țări. 

PPP-urile ne spun câte unități valutare costă o anumită cantitate de bunuri și servicii în 

diferite țări. 

Utilizarea PPP-urilor pentru a converti cheltuielile exprimate în monede naționale într-o 

monedă comună artificială, standardul puterii de cumpărare (PPS), elimină efectul 

diferențelor de nivel de preț între țări create de fluctuațiile cursurilor de schimb valutar. 

(Sursa: ziare.com) 

 

• Klaus Iohannis: NATO a aprobat grupul de luptă în România/ Grupul 

de luptă este un început foarte bun dar este nevoie de o consolidare 

mai puternică/ România nu este în pericol, românii sunt în siguranță 

Președintele Klaus Iohannis face declarații, joi dimineață, înaintea Summitului 

extraordinar al NATO, organizat la Bruxelles în contextul războiului din Ucraina. G4Media 

vă prezintă live principalele declarații: 

Principalele declarații: 

Este al doilea Summit NATO într-o lună de zile de când Rusia a atacat complet 

neprovocată Ucraina. 

Ne întâlnim pentru a discuta împreună situația, pentru a discuta măsurile pe care vrem 

să le luăm și planurile.  



CNSLR Fratia |  Revista Presei 24 martie 2022 21 

 

În cadrul acestui summit dorim să dovedim că suntem uniți, că suntem uniți și în NATO 

dar și în relația transatlantică. 

Vrem să discutăm cum putem să ajutăm în continuare Ucraina. 

În primul rând, e vorba de ajutor umanitar în Ucraina și pentru cei care fug din fața 

războiului. 

Vrem să discutăm și lucruri care pentru noi sunt extraordinar de importante, precum 

consolidarea flancului estic. 

Avem deja acum o veste foarte bună. 

Conform declarației secretarului Stoltenberg, NATO a aprobat grupul de lucru în 

România. 

Este acel grup de luptă pe care l-am solicitat, Franța va fi națiune cadru, umrează 

negocieri în NATO epntru a vedea cine mai trimite trupe 

Sunt foarte bucuros că s-a decis atât de repede deja 

Voi sublinia importanța unității sprijinului pentru Ucraina 

Trebuie să vă spun de pe acum: Voi insista că flancul estic al NATO trebuie consolidat 

mai bine 

Trebuie să construim o apărare foarte solidă și serioasă pe flancul estic 

Grupul de luptă este un început foarte bun dar este nevoie de o consolidare mai 

puternică 

Q: Pe lângă ceea ce ați enumerat, cum va lucra România la securitatea proprie? 

A: Securitatea începe de acasă. Am decis la CSAT să creștem apărarea de la 2% la 2,5% 

din PIB. La ministerul Apărării și Armată se lucrează la un plan îmbunătăți de dotare. Ne 

dorim să avem aliații la noi, dar și apărarea noastră solidă. 

Aș mai face o remarcă importantă: Românii sunt îngrijorații de această situație. Vreau să 

vă spun foarte clar: Nicunu român nu trebuie să se teamă. Suntem parte din cea mai 

importantă alianță care a existat vreodată. 
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Militarii noștri sunt bine pregătiți, România nu este în pericol, românii sunt în siguranță. 

(Sursa: g4media.ro) 

 

• Preşedintele Iohannis şi premierul Ciucă participă la summitul 

extraordinar al NATO. Ediții speciale la TVR la 10.00 și 13.00 

Preşedintele Klaus Iohannis şi premierul Nicolae Ciucă participă, joi, la reuniunea 

extraordinară a şefilor de stat şi de guvern din ţările membre NATO, organizată la 

Cartierul General al Alianţei din Bruxelles. Președintele Klaus Iohannis face declarații 

înaintea Summitului. 

ACTUALIZARE Președintele Klaus Iohannis face declarații, joi dimineață, înaintea 

Summitului extraordinar al NATO. 

ACTUALIZARE Stoltenberg: Utilizarea armelor chimice în Ucraina ar avea un impact 

direct în țările NATO. Nu speculez dincolo de faptul că Alianța e pregătită să acționeze 

în fața oricărui tip de atac 

Reuniunea este convocată în contextul agresiunii militare "ilegale" a Federaţiei Ruse 

împotriva Ucrainei şi al creşterii semnificative a riscurilor şi ameninţărilor la adresa 

securităţii regionale, europene şi euroatlantice, se precizează într-un comunicat. 

În cadrul reuniunii, liderii aliaţi vor analiza impactul actualei crize asupra situaţiei de 

securitate pe Flancul estic al NATO, inclusiv la Marea Neagră, precum şi asupra 

întregului spaţiu euroatlantic. 

"Liderii NATO vor reitera angajamentul ferm pentru apărarea colectivă a aliaţilor şi vor 

discuta măsurile pe care le va lua Alianţa pentru a răspunde noului context de securitate, 

atât pe termen mediu, cât şi lung, inclusiv pentru consolidarea Flancului estic, precum şi 

în pregătirea Summitului NATO de la Madrid din luna iunie. Totodată, şefii de stat şi de 

guvern vor discuta despre sprijinul acordat Ucrainei, precum şi statelor partenere, în 

special Republicii Moldova, Georgiei şi statelor din Balcanii de Vest. Reuniunea la nivel 

înalt va aborda şi relaţiile cu China, în contextul invaziei Rusiei în Ucraina", se arată în 

comunicatul Administraţiei Prezidenţiale.  



CNSLR Fratia |  Revista Presei 24 martie 2022 23 

 

Potrivit sursei citate, preşedintele Klaus Iohannis va sublinia faptul că răspunsul 

comunităţii euroatlantice la agresiunea militară a Rusiei asupra Ucrainei trebuie să fie 

"ferm", "coordonat", "unitar" şi "substanţial". 

"Preşedintele României va reitera, în special, în actualul context grav de securitate, 

necesitatea consolidării consistente a posturii aliate de descurajare şi apărare pe Flancul 

estic, în special la Marea Neagră", se evidenţiază în comunicat. 

Şeful statului va reafirma sprijinul ţării noastre pentru suveranitatea şi integritatea 

teritorială ale Ucrainei, pentru dreptul acesteia de a lua propriile decizii de politică 

externă şi de securitate, precum şi necesitatea ca NATO să continue sprijinul şi asistenţa 

pentru ţara vecină. 

Preşedintele Iohannis va sublinia şi susţinerea României pentru cooperarea cu partenerii 

şi importanţa acordării de sprijin politic şi practic acestora, având în vedere actuala 

situaţie de securitate. 

La summitul NATO va participa şi preşedintele SUA, Joe Biden. Este al doilea summit 

extraordinar NATO din acest an, după cel din 25 februarie. 

Reuniunea va avea o singură sesiune de discuţii, în urma căreia se intenţionează 

adoptarea unui declaraţii comune. 

(Sursa: stiri.tvr.ro) 

 

• Preşedintele Klaus Iohannis participă, joi şi vineri, la reuniunea 

Consiliului European 

Preşedintele Klaus Iohannis participă, joi şi vineri, la reuniunea Consiliului European care 

se va desfăşura la Bruxelles, a informat Administraţia Prezidenţială. 

La această reuniune a fost invitat să participe şi preşedintele Statelor Unite ale Americii, 

Joe Biden, ca o reconfirmare a unităţii şi a coordonării transatlantice strânse în contextul 

de securitate actual generat de agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei. Președintele 

american se va alătura discuţiei privind răspunsul la agresiunea Rusiei în Ucraina în 

prima zi a reuniunii europene.  
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Agenda de discuţii a Consiliului European vizează, în principal, evoluţiile de securitate 

din Ucraina, cu accent pe sprijinul acordat de către Uniunea Europeană acestei ţări în 

plan politic, financiar, material şi umanitar. Vor fi abordate şi modalităţile de sprijin în 

plan european a refugiaţilor ucraineni, facilitate de utilizarea mecanismului de protecţie 

temporară. 

Şefii de stat şi de guvern vor agrea Busola Strategică, instrument care va asigura o 

ghidare la nivel strategic, pentru următoarea decadă, a acţiunilor în materie de 

securitate şi apărare la nivelul Uniunii Europene. 

În continuarea discuţiilor din cadrul Summitului de la Versailles, liderii europeni vor 

discuta aspecte legate de asigurarea securităţii aprovizionării cu energie la nivel 

european, pe fondul măsurilor de reducere a dependenţei faţă de Rusia. Pe baza 

comunicărilor Comisiei Europene, vor fi abordate situaţia preţurilor la energie, măsurile 

de sprijin a categoriilor celor mai vulnerabile şi de susţinere, pe termen scurt, a mediului 

de afaceri. 

De asemenea, vor mai fi discutate aspecte economice referitoare la consolidarea Pieţei 

Interne, gestionarea pandemiei de COVID-19 şi relaţiile externe ale Uniunii Europene, cu 

accent pe relaţia cu China şi situaţia politică din Bosnia şi Herţegovina. 

---------------------------------------------------------------------------------- 

Consiliul European al Uniunii Europene se reuneşte în zilele de 24 şi 25 martie 2022, la 

Bruxelles, într-o reuniune formală, pentru a lua în discuţie agresiunea militară rusă 

împotriva Ucrainei, securitatea şi apărarea, energia, aspectele economice, pandemia de 

COVID-19 şi relaţiile externe.  

În ceea ce priveşte agresiunea militară a Rusiei împotriva Ucrainei, Consiliul European va 

evalua cele mai recente evoluţii de pe teren, inclusiv situaţia umanitară şi refugiaţii. UE 

îşi menţine angajamentul faţă de Ucraina şi poporul acesteia şi acţionează pentru a oferi 

sprijin politic, financiar, material şi umanitar coordonat, precum şi sprijin pentru 

reconstrucţia unei Ucraine democratice, se arată pe site-ul Consiliului. 

Consiliul European va discuta, de asemenea, despre securitate şi apărare, pe baza 

Declaraţiei de la Versailles din 10-11 martie 2022 şi ţinând cont de noua situaţie în 

materie de securitate din Europa.  
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În acest context, liderii UE vor discuta despre modul în care UE ar putea să acţioneze mai 

rapid şi mai decisiv, atunci când se confruntă cu crize, apărându-şi în acelaşi timp 

interesele şi protejând cetăţenii. 

În acest sens, miniştrii de externe şi cei ai apărării din UE, au aprobat, la 21 martie 2022, 

Busola Strategică, prin care se fac propuneri concrete şi aplicabile, cu un calendar de 

implementare foarte precis, în vederea îmbunătăţirii capacităţii UE de a acţiona decisiv în 

crize şi de a-şi apăra securitatea şi pe cetăţenii săi. De asemenea, Busola subliniază 

importanţa relaţiei transatlantice şi a rolului NATO în apărarea colectivă. O UE mai 

puternică şi mai capabilă în domeniul securităţii şi apărării va contribui la consolidarea 

securităţii transatlantice şi a NATO. Se aşteaptă ca Busola Strategică să fie aprobată de 

Consiliul European din 24-25 martie 2022, menţionează site-ul 

https://www.consilium.europa.eu/. 

Un alt subiect luat în discuţie la Consiliul European este energia. În cadrul reuniunii 

informale de la Versailles, din 10-11 martie 2022, liderii UE au convenit să elimine 

treptat, cât mai curând posibil, dependenţa de importurile de gaze, petrol şi cărbune din 

Rusia. Astfel, în reuniunea curentă, Consiliul European va discuta despre preţurile 

energiei care se menţin la niveluri ridicate şi impactul acestui fapt asupra cetăţenilor şi 

întreprinderilor, inclusiv în contextul agresiunii Rusiei împotriva Ucrainei. Comisia 

Europeană va oferi o bază pentru discuţie, propunând opţiuni privind asigurarea unor 

preţuri accesibile la energie şi a securităţii aprovizionării. 

Consiliul European îşi va continua discuţia cu privire la modul de construire a unei baze 

economice mai solide, astfel cum se prevede în Declaraţia de la Versailles, în special prin 

reducerea dependenţelor strategice în domenii sensibile precum materiile prime critice, 

semiconductorii, sănătatea, dimensiunea digitală şi alimentele. 

Referitor la răspunsul la pandemia de COVID-19, Consiliul European va face un bilanţ al 

cooperării internaţionale privind guvernanţa şi solidaritatea în materie de sănătate la 

nivel mondial, inclusiv prin introducerea vaccinurilor. Consiliul European va discuta, de 

asemenea, despre lucrările desfăşurate sub îndrumarea OMS cu privire la un viitor 

instrument menit să consolideze prevenirea pandemiilor, pregătirea pentru pandemii şi 

răspunsul la acestea. 

Totodată, Consiliul European poate aborda şi alte teme specifice de politică 

externă. 
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Nu în ultimul rând, liderii UE se vor reuni pentru un summit al zonei euro, care va avea 

loc în configuraţie deschisă, mai scrie site-ul https://www.consilium.europa.eu/. 

*** 

Anterioara reuniune a Consiliului European a fost informală, desfăşurată sub egida 

preşedinţiei franceze a Uniunii Europene, în zilele de 10 şi 11 martie 2022. 

Liderii UE au adoptat, în context, Declaraţia de la Versailles, care prezintă modul în care 

UE se poate ridica la înălţimea responsabilităţilor sale şi în care poate proteja cetăţenii, 

valorile şi democraţiile UE, precum şi modelul european. Declaraţia se referă la 

agresiunea Rusiei împotriva Ucrainei şi prezintă modul în care UE poate să întărească 

capabilităţile de apărare, să reducă dependenţele energetice şi să construiască o bază 

economică mai solidă, notează site-ul https://www.consilium.europa.eu/. 

Liderii UE au subliniat faptul că agresiunea militară "neprovocată şi nejustificată" a Rusiei 

împotriva Ucrainei "încalcă grav dreptul internaţional" şi "subminează securitatea şi 

stabilitatea la nivel european şi mondial". Ei au afirmat, de asemenea, că "Rusia, şi 

complicele său, Belarusul, poartă întreaga responsabilitate", iar cei care se fac 

responsabili vor fi traşi la răspundere, inclusiv pentru vizarea fără discriminare a civililor, 

conform Declaraţiei de la Versailles. 

*** 

Consiliul European a fost creat în decembrie 1973, ca un organism informal la nivelul UE. 

Prin Tratatul de la Maastricht (1992), Consiliul European devine un organism oficial (fără 

să fie una dintre instituţiile Uniunii), iar prin Tratatul de la Lisabona (2009), acesta devine 

una dintre cele şapte instituţii ale UE. Astfel, Consiliul defineşte orientarea politică 

generală a UE, dar nu are un rol legislativ la nivelul Uniunii. Consiliul European stabileşte 

agenda politică, în mod tradiţional prin intermediul "concluziilor" adoptate în cadrul 

reuniunilor, care identifică subiectele de interes şi măsurile care urmează să fie luate. Din 

Consiliul European fac parte şefii de stat sau de guvern ai celor 27 de state membre ale 

UE, preşedintele Consiliului European şi preşedintele Comisiei Europene. Deciziile în 

cadrul instituţiei sunt adoptate, în general, prin consens. În anumite situaţii menţionate 

în tratatele UE, deciziile sunt adoptate în unanimitate sau cu majoritate calificată.  

(Sursa: stiri.tvr.ro)  


